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Kiáltványt
adtak ki Európa és Amerika legki­
válóbb gazdasági szakértői, nagy- 
bankárai cs üzletemberei az euró­
pai kereskedelem korlátozásainak 
megszüntetése érdekében. A kiált­
vány igy hangzik:

Mi, üzletemberek, fel akarjuk 
hívni a figyelmet néhány komoly 
és aggodalmat keltő körülményre, 
melyek a mi véleményünk szerint 
késleltetik a jólét visszatérését.

Nem nézhetjük szomorúság nél­
kül, hogy a háború óta a vámso­
rompók, külön szabadalmak és ti­
lalmak milyen nagy mértékben 
avatkoztak bele a nemzetközi ke­
reskedelembe s megakadályozták, 
hogy természetes medrében halad­
jon. Az ujabbkori történelem 
egyetlen korszakában sem volt na­
gyobb szükség arra, hogy az ilyen 
korlátozásoktól mentesen alkal­
mazkodjanak a kereskedők az uj 
és nehéz viszonyokhoz és egyetlen 
egy korszakban sem szaporították 
veszedelmesebb módon a kereske­
delem akadályait, anélkül, hogy 
helyesen értékelték volna ennek 
gazdasági következményeit.

Az európai nagy politikai egy­
ségek lerombolása nagy kárt oko­
zott a nemzetközi kercskedeimnek. 
Nagy területeken, amelyeknek la­
kosai azelőtt szabadon cserélték 
termékeiket, uj határokat emeltek 
s iéllékenycn őrzik vámsorompói­
kat. Régi piacok eltűntek. Faji 
gyűlölet megosztott olyan köz.ös- 
ségeket, amelyeknek érdekei szo­
rosan egybekapcsolódtak. A hely­
zet olyan, mint hogyha egy állam- 
szövetség szétbontaná összekötő 
kapcsait s büntetné és akadályoz­
ná egymás kereskedelmét, ahelyett, 
hogy bátorütajná. Kevesen fognak 
abban kételkedni, hogy ilyen fel­
tételek mellett az államszövetség 
jóléte gyors hanyatlásnak indul.

Hogy ezeket az uj határokat 
Európában kijelöljék és védelmez­
zék, szabadalmakat, vámtételeket 
és tilalmakat állítottak fel s a ta­
pasztalat máris azt bizonyítja, hogy 
az eredmény káros valamennyi ér­
dekelt félre. Az egyik állam el­
vesztette olcsó élclmiszcfríVrrásál, 
a másik olcsó iparcikkeit. Az ipar 
szenvedett a szén hiánya miatt, a 
gyárak meg a nyersanyagok hiá­
nya miatt. A vámsorompók mögött 
uj helyi iparok keletkeztek igazi 
gazdasági alap nélkül, amelyeket a 
versennyel szemben csakis a védő­
vámok magasabbra emelésével le­
hetett fentartani. A politikai szem­
pontokból szabályozott vasúti díj­
szabások nehézzé és költségessé 
lették a forgalmat. A termelés a 
maga egészében csökkent. A hitel 
korlátozódott és az árfolyamok 
hanyatlottal- Neg’-on sok diám 
nacionalista érdekek hamis ideál­
jait hajszolva, kockára tette saját 
boldogulását és szem elől téves.

tette a világ közös érdekeit, keres­
kedő, mi összeköttetéseit arra a 
gazdasági őrültségre alapítva, 
amely minden kereskedelmet a há­
ború egy nemének tekint.

Addig nem gyógyulhat meg 
Európa, amíg minden ország po­
litikusai. a régiek és az újak egy­
aránt, be nem látják, hogy a ke­
reskedelem nem háború, hanem 
csere, hogy békében szomszédaink 
a vevőink és hogy az ő boldogulá­
suk ami jólétünknek egyik felté­
tele. Ha megrontjuk kereskedel­
müket, csökken az a képességük, 
hogy megfizessék adósságaikat és 
hogy megvásárolhassák áruinkat. 
A csökkenő behozatal csökkenti a 
kivitelt s egy nemzet sem biria ki 
a kiviteli kereskedelem elveszté­
sét. Minthogy mindnyáján a beho­

zataltól és a kiviteltől f a nemzet­
közi kereskedelmi forgalomtól füg­
günk, csakis nagy aggodalommal 
szemlélhetjük azt a politikát, 
amely elszegényíti Európát

Szerencsére, egyes jelek arra 
mutatnak, hogy minden országban 
felébred a fenyegető nagy veszede­
lem tudata. A Nemzetek Szövet­
sége és a Nemzetközi Kereskedel­
mi Kamara arra törekszik, h így a 
minimumra csökkentsen minden 
formalitást, tilalmat és korlátozást 

kivéve a vámtarifákat, - - h így 
megkönnyítse az. utasok és az áruk 
szállítását. Több országban crőr- 
hangok emelkednek minden vámta­
rifa megszüntetése érdekében. Má­
sok a hosszú időre szóló keicskc- 

■ dclmi szerződések mellett crvcl- 
i nck, még pedig a legnagyobb ked­

vezmény alapián. Némely allam 
legújabb szerződéseiben elismerte 
annak szükségességét, hogy fel kell 
szabadítani a kereskedelmet min­
den elnyomó korlátozás alól. S a 
tapasztalat lassanként a többieket 
is megtanítja arra, hogy a gazda­
sági sorompók lerombolása a lcg- 
1 íztosabb szer a mai pangás ellen. 
Nem akarunk hosszasan időzni 
azoknál a jótékony politikai ered­
ményeknél, amelyek az olyan po­
litikából következnének, midőn jó­
akarat lép a rosszakarat helyébe, 
az együttműködés az elzárkózás 
helyébe. Csak azt a meggyőződé­
sünket akarjuk leszögezni, hogy a 
: zabádkor, skcdclom életbelépte­
tése a legjobb eszköz a világ ke­
reskedelmének cs hitelének 'áss?, 
állítására.

Hegpegi Kiss Pálhaialmas beszédben mutatta hiahormány 
felsőházi javaslatának tarthatatlanságát

Az ellenzék összes eddigi szónokai vehemensen támadták a halva­
született torz-javaslatot

Budapest, október 21.
Tizenegy órakor nyitotta meg 

ma a nemzetgyűlés ülését Zsitvay 
Tibor elnök.

Farkas Tibor volt az első fel­
szólaló, aki a felsőházi javaslatot 
kritizálta az. ellenzék sürü közbe- 
szólásaitól kisérve. Nem ismeri el 
azt a jogot, hogy a nemzetgyűlés 
megszüntethesse a [elsőházat. Nem 
akar állást foglalni a régi főrendi­
ház mellett és a nemzetgyűlés ré­
széről azt tartaná őszinte cseleke-

I detnek, ha két kamarát alkotna.
Fábián Béla: Titkos választójog­

gal.
Farkas Tibor: Ennek a nemzet­

gyűlésnek a felsőházat nem szabad 
megteremtenie azért, hogy az al­
sóház még lassabban dolgozzék. 
Nem helyes, hogy a régi főrendek 
tagokat választanak az uj felső- 
házba.

Ha ez a javaslat törvénnyé vá­
lik, akkor Magyarországon a
felsöháznak több tagja lesz. 

mini a: alsóháznak.
Ez sehol sincs a világon A ko­
moly, higgadt felsöháznak minde­
nütt kevesebb tagja van, mint az 
alsóháznak. Vájjon hány főhercegi 
tagja lesz a felsőháznak?

Fassay Károly: Nem is tudjuk 
hány? Nincs limiltálva.

Malasils Géza: Négy, de további 
bevágódások várhatók. Egész 
Ausztriát idecsalják, majd elvég­
zik a nyelvkurzust és főrendiházi 
tagok lesznek.

Fassay Károk- Ragaszkodni 
kell a nőkhöz is A főhercegnők­
höz. A Faluszövet: ég nem küld ta­
gol? Csodálom.

Farkas Tibor: Felmerült az 
evangélikus egyház részéről az. a 
kívánság, hogy ne négy, hanem hat 
főrendiházi tagjuk legyen, mint 
régen.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Megvan a mód, hogy szaporodja­
nak a felsőházi tagok.

Malasils Géza: Ott van a Ket­
tőskereszt Vérszövetség!

Rassay Károly: Ki kell terjesz­
teni a főhercegnőkre is. Ha Kéthly 
Anna itt ül közöttünk, legyenek 
ott az Izabellák!

Malasits Géza: Fő a méltóságos 
cim!

Farkas Tibor: Elhibázott dolog, 
hogy a felsőházi tervezet annyi 
egyházi méltóságnak ad helyet, 
amennyi egyetlen szenátusban 
sincs.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Nem csoda, ők vannak ma hatal­
mon!

Farkas Tibor: Angliában mind­
össze 2b egyházi méltóság ül a lor­
dok házában. A katolikus Spa­
nyolországban csak a prímás és az 
érsek főrend.

Magyarországon a tervezet
szerint a főrendiház egy hetede 

egyházi méltóság lesz.
Nem helyes, hogy az államon kí­
vül álló szerv, akár direkt, akár 
indirekt befolyást gyakorolhasson 
a felsőház megalakulására.

Az sem szükséges, hogy a
honvédség főparancsnoka tagja 

legyen a felsöháznak.
A katonásaiul a politikától tartsák 
távol.

Kis M.r Kard van az oldalukon!
] Farkas Tibor: A javaslat a régi

főrendiházhoz képest igen bőke­
zűen állapítja meg azoknak a tag­
ságát, akik kiiitvczés utján jutnak 
hozzá, Én ezt nem tartom szeren­
csés dolognak.

Ideiglenes államfőnek élet­
hossziglan tartó felsőházi tag­
ságra kinevezési joga hogyan 

lehet?
Nem hiszem, hogy volna valahol a 
világon arra precedens, hogy ideig­
lenes államfő élethossziglan tartó 
tagságra kinevez felsőházi tagot. 

Pikier Emil. Fából vaskarika! 
Farkas Tibor: A kinevezőitek 

száma is sok. Igaz ugyan, hogy 
több lesz a pályázó, mint a szá­
mukra fentartoit negyven hely és 
ez nagy gondot fog okozni a min­
denkori kormánynak. (Derültség.) 
A kinevezésekkel szemben az az 
aggály is fennáll, hogy

politikai okok fognak domi­
nálta a kinevezéseknél.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez 
természetes!

Farkas Tibor: Nem természetes, 
mert érdemek alapján kell a kine­
vezéseket osztogatni.

Szakács József: Rakovszky Ist­
vánt bizonyara nem fogják kine­
vezni!

Rakovszky István (gúnyosan): 
Meg fogom köszönni ezt a meg­
tiszteltetést, valóban gutaütésnek 
számítana. (Nagy derültség.)

Farkas Tiboi: Ebben a javaslat­
ban általában az a magyar tulaj­
donság érvényesül, amely

mostanában Csonka-Magyar-
országot alabtirdnsokl/al és 

I parádéval akarja élvtbenlartani.
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Alkotmánytörvényeket nem szokás 
máról holnapra megváltoztatni.

Egy hang a jobboldalon: A ja­
vaslat alapja a magyar karakter.

Horváth Zoltán: A gerinctelen- 
ség a magyar karakter.

Farkas Tibor: Magyar karakter 
az, hogy ebben az országban há­
rom teljesen különböző rendszer él

Ez a karakter tette lehetővé, 
hogy egyes urak, akik Po­
zsonyban Károly királyt ün­
nepelték, nem sokkal később 
Károlyi Mihálynál jelentkez­
tek, majd a köztársaságot él­
tették, pár hónappal később

vörös jelvényeket hordtak, 
majd ismét ellenforradalmá­

rokká vedlettek.
Rassay Károly: Személyekre 

szabott javaslat!
Malasits Géza: A Habsburgok 

testére szabott!
Farkas Tibor: A közvélemény 

nem törődik a felsőházi kérdéssel. 
Valószinücn azért, mert idejét­
múltnak tartja. Általában olyan­
nak látszik a kormány tervezete, 
hogy az, amit életre akar kelteni, 
úgyis halva születik. A javaslatot 
nem fogadom cl.

Hegymegi: Feltétlenül az alsóháznál kell 
maradni a domináló erőnek

Hegymegi-Kiss Pál szólalt fel 
ezután. A miniszterelnök hatalmi 
rendszere csinálta ezt a javaslatot 
is. Nem valamely nemzeti speciali­
tás az, amit ezzel a javaslattal meg 
akarnak menteni.

Semmi sincs ebben, ami a ma­
gyar nép óhajával találkoz­
nék, vagy az alkotmányos 
rendszerbe beilleszthető volna. 

Én egészen más legitimista vagyok, 
mint az előttem felszólalt Farkas 
Tibor képviselőtársam és az a vé­
leményem, hogy mindent megtart­
hatunk az alkotmányban, ami jó. 
Ebből következik az, hogy szerin­
tem

nem kell egy olyan intézmény, 
amely túlhaladott.

Ha végigtekintünk azokon, akik a 
tervezet szerint a felsőházba béke 
rüinck, ott látjuk az összes főura­
kat, az egész arisztokráciát, beke­
rülnek a főpapok és a főhercegek. 
Lesznek természetesen kinevezet­
tek is. A miniszterelnök azt mon­
dotta, hogy ezeréves alkotmányunk 
integráns része a főrendiház.

Ez a főrendiház azonban mind­
össze csak párszáz esztendős 
és hogyha megnézzük a régi 
főrendiházi tagoknak névsorát, 
nem találunk közöttük ma­
gyar nevet. Valamennyien ide­

genek.
Felkiáltások a szocialistáknál: 

Jellasich, Metternich, Schwarzen­
berg, Windischgraetz.

Malasich Géza: Az most méltó 
helyen ül! Ötven év előtt kellett 
volna oda ültetni!

Klárik Ferenc: Ne bántsd, úgy is 
kieresztik!...

Hogyan tudja összeegyeztetni 
a kormány legitimizmusával 

Budaörsöt,
- folytatja tovább Hcgymegi Kiss 

Pál.
— Néma csend a válasz, — 

hangzanak a baloldalon a közbe 
szólások.

Hegymegi Kiss Pál: Ennek a 
törvényhozásnak és ennek az 
országnak két feladata van. 
Mindent alkalmazni a trianoni 
helyzethez és mindent meg­
tenni arra, hogy Trianont visz- 
szccsinálhassuk. Az ilyen fel­
sői: áz a demokratikus gondo­

lat megcsúfolása.
Minden déli diktatúra ellenére 

az a kötelességünk, hogy be­
leilleszkedjünk a demokrati­

kus államok sorába.
A demokrácia az egyetlen agitá- 
ciós eszköz, a megszállt területek 
magyarságával szemben is.

A felsőhöz abban az esetben 
indokolt volna, ha a képviselő­

höz az általános titkos egyenlő 
választói jog alapján ül össze. 

(Helyeslés balról.) Szükség van 
ebben az esetben a felsőházra, ne­
hogy elfajuljon a képviselőház 
Ebben az esetben indokolt a hideg, 
komoly szenátus. Elismeri, a tudo­
mányos munkásságot, az egyház 
jelentőségét, a gazdasági és ipari 
érdekeltségeket, de

nem ismeri el. hogy a Habs- 
burg-ház tagjai helyet kapja­

nak a főrendek között.
Egy uralkodócsalád tagjainak a 
törvényhozásban való szerepe nem 
helyénvaló. De semmi kifogása 
sincs az ellen, hogy valamilyen 
más címen, például az érdemes 
József főherceg főrend lehessen. 
Kifogásolja a kinevezés jogalap­
ját, mert szerinte a kinevezettek 
függő helyzetüknél fogva veszé­
lyeztetik a függetlenséget.

Itt volt a polgármestervá- 
lasztás, hangzik balról.

Fábián Béla: A kinevezettek 
mind Sípőczre szavaztak.

Rassay Károly: Mert utasításuk 
volt erre!

Hegymegi Kiss Pál: A javaslat 
szerint a középosztálynak hathatós 
közreműködését nem nélkülözheti 
a törvényhozás munkája. Rendi 
országgyűlések ma sehol sínese 
nck. Aki azt állítja, hogy a közép- 
osztály nem képviseltetheti magát 
eléggé az alsóházban, az nem bí­
zik a magyar nemzet géniuszában.

A középosztályt ne állítsák 
mindig szembe az alsóbb réte­
gekkel, mint ahogy azt a je­
lenlegi kormányrendszer teszi.

Amikor bizonyos kérdésekben na­
gyobb hatásköre lesz a felsőház­
nak, mint az alsóháznak, feltétle­
nül aggályos a főrendek száma. 
Kezdeményezési joggal is fel kí­
vánja ruházni a kormány bizonyos 
esetekben a főrendiházat azzal, 
hogy egyes javaslatokat a felső- 
házban kivan beterjeszteni.

Feltétlenül az alsóháznál kel!
maradni a domináló erőnek 

A felsőház csak bírálója legyen 
S az alsóház akaratának. A minisz- 
I terelnöknek sincs akkora hatalma, 

hogy ezt megfordítsa. Az a nacio­
nalista gondolat, amelyet a kor­
mány hirdet, nem fogadja el, mert 
nem egy hatalmi csoport érdeke a 
nemzeti érdek.

Ez a javaslat visszahozza a 
Habsburgokat, behozza őket a 
magyar törvényhozásba összes 

méltóságaikkal.
A kormány ezzel a javaslattal 
igyekszik előkészíteni azokat a tö­
rekvéseket, amelyek a Ilabshurg- 
ház restaurálása érdekében foly­
nak.

A szocialisták szónoka a Habsburgok ellen
Várnai Dániel a következő fel­

szólaló. Egy rosszul sikerült bű­
vészkedés korcs eredménye ez a 
javaslat, — úgymond — amely 
mint egy vegyes felvágott, innen is, 
onnan is átvett valamit és min­
denhonnan a legrosszabbat. Kifo­
gásolja, hogy

ez a javaslat visszacsempészi 
n Habsburgokat a törvényho­

zásba,
amely ellen az egész magyar nép 
joggal tiltakozik. Ha már nem fo­
gadják el az. egykamarás rend­
szert, akkor alkossanak olyan ícl- 
sörházat, amelynek tagjai

választás utján kerülnek oda.
De a felsőház tagjait ugyanazok 
válasszák meg, akik az alsóházéit 
választották meg.

A kormány javaslata nem a jog­
folytonosságot mélyíti ki, hanem 
szimpla reformkomédia. Az egész 
ország felháborodva tiltakozik a 
Habsburg-dinasztia visszacsempé- 
szése ellen.

Rassay Károly: Úgy van!
Várnai Dániel: A detronizá-

ciós törvény elfogadása után 
teljesen érthetetlen, hogy itt 
most újból Habsburg-propa- 

gandát inszcenáljanak. 
Egészen biztos benne, hogy a 
llabsburg-restaurációs törekvések­
nek ezt a kakuktojását a nemzet 
össze fogja törni. A javaslatot nem 
fogadja el. (Taps a baloldalon.) 

Pikier Emil a következő szónok 
Amíg magának a nemzetgyűlés­

nek alkományjogi helyzete sincsen 
tisztázva, anűg a törvényhatósá­
gokról szóló törvény sem intézke­
dik véglegesen,

addig az ideiglenes államfő 
nem nevezhet ki életfogytig­
lani időtartammal felsőházi ta­

gokat.
Az alkotmány csak arra kell a 
kormánynak, hogy az osztályérde­
keket védelmezze. A szociáldemo­
krata párt elhárítja magától a fe­
lelősséget a felsőházi törvény 
miatt, amely csak tiszavirág életű 
lesz. A javaslatot nem fogadja el. 

I Az ülés ezzel délután negyedhá- 
I romkor véget ért.

Kétezer jelentkező van a debreceni orszácos 
református presbiteri konferenciára

Térj magadhoz drága Sión. Énekli 
a közönség.

Ünnepély után Debrecen refor­
mátus ifjúsága, megállapított sor­
rend szerint elvonul az ország 
presbiterei előtt és kegyelete je­
léül virágot szór a gályarabok 
emlékoszlopára és a Bocskay szob­
rára.

Az ifjúság ezután a Kossuth uc- 
cai templomig vonul, követik őket 
a presbiterek.

A presbiterek bevonulnak a 
Kossuth uccai templomba tanács­
kozásra, az ifjúság pedig visszatér 
a Nagytemplomba.

A presbiteri tanácskozás
sorrendje a Kossuth uccai temp­
lomban: 1. Közének: XXIII. zsol­
tár 1. verse: Az Ur énnekem őriző 
pásztorom. 2. Imádság. 3. az 
OR LE nevében üdvözlés és a meg­
alakulásra előterjesztés. 4. Meg­
nyitó beszed, ti. Üdvözlések az 
egyházkerület és debreceni egy­
ház s az országos református és 
protestáns egyház társadalmi egye­
sületek részéről. 6. Válasz az üd­
vözlésekre. 7. Üdvözlő sürgönyök 
küldése. S. Rövid beszéd a mai 
helyzetről. 9. Közének. XLVI. zsol­
tár 1, verse: Az Isten a mi re­
ménységünk . , . 10. Deklarációk: 
1. A hithüségről. 2. a gályarabok­
ról. 3. Bocskay-, Bethlen-, Rákó- 
eziakról. 4. A magyar hazáról. 5 
egy református irodalmi és tudo­
mányos központi szervezet szük­
ségéről. 6. Egy református köz­
ponti segítő pénztárról. 7. Az Or­
szágos Református Jóléti Társulat­
ról. 8. Református Arvaházak 
szervezéséről. 9. A református 
sajtó támogatásáról. 10. A refor­
mátus orsz. presbiteri tanácsko­
zások rendezéséről. 11. A Bethlen

r
Az ország református presbite­

reinek vasárnap Debrecenben tar­
tandó konferenciája hatalmas mé­
retű lesz, eddig mintegy 2000 
presbiter jelentette be részvé­
telét. A konferencia felé nemcsak 
az ország protestánsága, hanem 
az egész közvélemény fokozott 
figyelemmel fordul, mert

dr. Baltazár Dezső püspök, a 
magyar protestantizmus ve­
zére, innen ad választ a kato­
likus nagygyűlésen elhangzott 

támadásokra.

A konferenciára a gyülekezés 
24-cn fél kilenc órakor a Kollé­
gium udvarán lesz, ahonnan ket­
tős sorokban történik a felvonu­
lás a következő sorrendben: Du­
nántúl, Dunamellék, Budapest, Ti- 
szánínnen, Tiszántúl, Debrecen. A 
nők szintén a Kollégiumban gyü­
lekeznek, ahonnan cserkészlányok 
vezetik őket a templomban kije­
lölt helyökre.

Az istentisztelet sorrendje:
1. Fennálló ének: 63. dics. 1. 

verse: Jövel Szentlélek Úristen. 2, 
Gyülekezeti ének: XXXV. zsoltár
1. verse: Perelj Uram perlőimmel...
3. Énekel a kollégiumi kántus. 4. 
Bibliaolvasás és imádság. 5. Köz­
ének. 7. dics. 2. és 6. verse: Itt 
megállunk Teelölted ... és Prédi- 
megállunk Te előtted ... és Prédi­
kál dr. Baltazár Dezső püspök. 7. 
Imádság. Úri imádság. 8. Adako­
zásra felhívás. 9. Áldás. 10. Záró 
ének: CXXII. zsolt 3. verse: Lé­
gyen te kőfalaidban.

Istentisztelet után kivonulás az 
Emlékkert útjaira és köré.

V-l r.aalékkertí ünnepség
1. Himnusz. Énekli a közönség.

2. Költemény Bocskayról (szava­
lat). 3. Rövid emlékbeszéd és a 
Bocskay-szobor megkoszorúzása.
4. Erős várunk nékiink az Isten. 
Énekli a kollégiumi kántus. 5. Köl­
temény a gályarabokról. (Szava­
lat ) 6. Rövi.l cmlckbes/éd és a 
gályarabok emlékoszlopának meg­
koszorúzása. 7. 327. dics 1. verse:

******

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.
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Szövetség helyi fiókjának megala­
kulása. 12. Berekesztés. 13. Imád­
ság. 14. Áldás. 15. CXXV. zsoltán 
1, verse: Akik bíznak az Ur Isten­
ben.

Az ifjúsági istentiszteleten
prédikál dr. Révész Imre egyház- 
kerületi főjegyző, debreceni lelki- 
pásztor, deklarációt olvas fel Ta­
kács György kollégiumi szenior.

Fel 2 órakor közebéd lesz.
Ebéd után fél 3 órakor a Debre­

cenben maradó presbitereknek 
megmutogatják a Kollégiumot, a 
Rákóczi-harangc t, az egyetemi 
klinikai telepet, általában Debre­
cennek történelmi emlékeit és ne­
vezetességeit.

Délután 5 órakor vallásos es­
télyt rendez a Kálvinisták Temp­
lomegyesülete a Nagytemplomban. 
Tárgy: a magyar református pres­
biter eszményképe.

Este fél nyolc órakor vacsora.

Fizetés helyett megfenyegette 
a bankot

Mckács Zoltán szolnoki fiiszer- 
kereskedö 9 debreceni Általános 
Forgalmi Banktól váltóhitelt vett 
fel. A váltóját azonban nem ren­
dezte és mikor felszólították, fe­
nyegető levelet küldött a banknak 
és arra hivatkozott, hogy mivel 
előbb küldték cl ne ki a fizetési fel­
szólítást, feljelenti a bankot.

A levél vétele után zsarolás 
miatt indult meg az eljárás Ma­
kaó Zoltán ellen, akit a debreceni 
törvényszék Bod-tanácsa csütörtö­
kön délelőtt vont felelősségire. A 
bíróság beigazoltnak vette, hogy 
Makacs fizeiés h lyvtt fenyegető 
levelet küldött azzal a szándékkal, 
hogy igy halasztást kapjon és bű­
nösnek mondva ki Makacs Zoltánt 
zsarolás vétségében, egy hónapi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyész és a védő felebbezést jelen­
tettek be.

«5* a**j* a** «£,»»» <®> .j.

Ravasz mesével visszacsaita 
a lova vételárát

Cs, Nagy Károly balmazújvá­
rosi gazdálkodó a debreceni heti­
vásáron eladott egy lovat 800 ezer 
koronáért Papp József berettóuj- 
falui föidmivesnek. Papp a 800 ezer 
koronát kifizette Cs, Nagy Károly- 
nak, aki a pénzzel hazament.

A vásár után két nappal meg­
jelent Cs. Nagy Károly lakásán 
Papp József és előadta, hogy a 
ló lopott volt, mert a rendőrség 
lefoglalta és behajtotta a város is­
tállójába. A pénzét visszakérte és 
felszólította Cs. Nagyot, hogy a ló 
dolgában menjen el a város istál­
lójába és a rendőrséggel tisztázza 
az ügyet, bizonyítsa be, hogy a 
ló nem lopott. Cs. Nagy hitelt 
adott Papp szavainak és szó nél­
kül visszafizette a 800.000 koro­
nát, majd bejött Debrecenbe és 
kereste a város istállójában a lo­
vát, de nem találta. Felment a 
rendőrségre cs ott is kérdezőskö­
dött, nagy meglepetésére azonban 
kijelentették, hogy lólopás ügyé­
hen hónapok óta nem nyomoznak 
és nem foglaltak le semmiféle 
gyanús lovat.

A becsapott gazdálkodó ezek 
után megtette csalás miatt a fel­
jelentést Papp József ellen, aki 
ravasz meséjével visszacsalta tőle 
a ló vételárát.

Dühében kitépte a félszemet és széttaposta
A debreceni rendőrségre ^cl- 

dán éjszaka botrányos részegség 
miatt előállították Bodács Józseí 
mészárossegédet s az ügyeletes 
rendőrfogalmazó kihallgatás után 
leutalta a részeg embert a fog­
dába.

Bodács a leutalást nagy lármá­
val fogadta és a fogdában elkez­
dett dühöngeni, Az ágyat a fal­
hoz verte és ordítozva szidalmaz­
ta a rendőrséget és a kormányzót, 
aki megengedi, hogy lecsukják azt,

felbőszült mészárossegéd neki­
esett és eltaszitva az útból, kiro- 
liant a fogdából a folyosóra és 
ki akart szökni a főkapun. A 
kapuőr azonban még idejében le­
fogta és visszavitték a fogdába. 
Bodács a fogdában újra kezdte a 
lármázást, tehetetlen dühében ki­
tépte a fél szemét — mely üveg­
ből volt — és a földre dobva, a 
sarkával szétlaposta.

A renitens mészárossegéd ellen 
kormányzósértés és hatósági kö-

bb vi sel- i meg a botrányos
mire a viil az eljárás.

*«:««

Bugyi Sándor meg a lu a bíróság eldtt
A debreceni talyigésfigura szerzői jogát Simon Istvánnak 

ítélte a járásbíróság
A debreceni járásbíróságon dr. 

Bala Imre járásbiró csütörtökön 
délelőtt tárgyalta azt az érdekes 
port, melyet Simon István debre­
ceni igazgató-tanító indított Ador­
ján László budapesti hírlapíró el­
len. A pör előzménye a következő:

A debreceni Uránia mozgószin- 
házban egy vándor színésztársulat 
ez év március 19-én és 20-án elő­
adott egy mulattató moziszkeccset, 
melynek a cime:

A !u meg én. Bugyi Sándor 
delejes bájilala.

A közönség mind a két alkalommal 
megtöltötte a mozit és mulatott az 
előadáson, mely a hires debreceni 
talyigásfigura, Bugyi Sándor alak­
ját vitte a nézők elé. Simon Ist- 

I ván szerzői jogbitorlás címén indí­
tott meg pert az előadás után, mi­
vel a Bugyi Sándor könyveknek ö 
a szerzője és jelenleg, is ő Írja a 
Bugyi-históriákat az .Amerikai Ma­
gyar Népszavába. Simon István 
keresetében előadta, hogy az 
Adorján által irt darab fércmunka, 
mely árt az ő munkásságának és

Bugyi Sándor népszerűségét is 
rontja.

A csütörtöki tárgyaláson a bu­
dapesti hirlapiró védője azt adta 
elő, hogy Bugyi Sándor köztudat­
ban lévő alakját senki ki nem sa­
játíthatja, itt nem lehet szó szerzői 
jogbítorlásról.

Dr. Brück Hugó, Simon István 
képviselője felszólalásában viszont 
azt fejtegette, hogy

Bugyi alakját Simon István 
teremtette meg,

aki évtizedek óta foglalkozik a 
Bugyi-naptárak és könyvek kiadá­
sával, tehát senkinek sem áll jo­
gában elrabolni tőle.

A bíró a telek meghallgatása 
után bűnösnek mondta ki Adorján 
Lászlót szerzői jog bitorlásának 
vétségében és ezért 15 millió ko­
mán pénzbüntetésre Ítélte. A biró 
kötelezte Adorján Lászlót, hogy 
fizessen 10 millió korona erkölcsi 
kárt és a 1 millió korona perkölt­
séget is térítse meg, az ítéletet pe­
dig tegye közzé egy budapesti és 
egy debreceni lapban.

A Kúria helybenhagyta Esküdt Lajos 
es Tömöri Angéla büntetését

Budapest, október 21. Szőke 1st 
ván tanácselnök ma délben hir­
dette ki a kúria ítéletét, amelyet az 
Esküdt-pörben hozott. A kúria 
visszautasította Esküdt Lajosnak 
és Tömöri Angélának semmiségi 
panaszait, egynek a kivételével, 
amelynek az alapján megsemmisi- 

í tette az alsóbb bíróságok Ítéleté­
nek ama részét, amelyik az Esküdt 
Lajos cs Tömöri Angéla lakásán 
bútorok lefoglalását és elkobzását 
rendelte el. Ezzel

Esküdt Lajos öt. évi íegyház- 
biintetése és Tömöri Angéla 
hat hónapi fogházbüntetése 

jogerőssé vált.
Erős jogi érvekkel támasztja alá a 
kúria Ítéletét, amelyben többek 
között a következőket fejtegeti.

Esküdt Lajos azt vitatja, hogy 
mások parancsára cselekedett, 
eszerint legfeljebb bűnsegéd! bűn­
részes lehet. A kúria ezzel szem­
ben az alsófoku bíróságok által el­
fogadott tényállást teszi a ma­
gáévá.

Esküdt Lajosnak a kiviteli en­
gedélyekhez semmi köze nem 

volt.
Ezt Tömöri Angela tudta, valamint 

1 tudta azt is, hogy megfizetett kér­

vények gyorsabban intéződnek pl. 
Tudta azt is, hogy Esküdt meg­
szegi hivatalos kötelességét, tehát, 
biinsegédi bűnrészes.

Benczc Józsefről a kúria is 
megállapítja, hogy a vesztegetése­
ket elősegítette, de ez a cselek­
mény nem büntethető.

Esküdt Lajossal szemben a kú­
ria sem észlelt enyhítő körülményt, 
az alsóbiróságok által megállapí­
tott súlyosbító körülményeket vi­
szont fennforogni látja Tömöri 
Angélával szemben sem lehet az 
enyhítő szakaszt alkalmazni.

A törvényszék és a tábla elren­
delte Esküdt Lajos bútorainak el­
kobzását. Ezt a határozatot a kú­
ria nem helyesli, mert

csak a pénzt lehet elkobozni, 
az ezért vásárolt bútorokat 
nem. Az elkobzást más törvé­
nyes utón kell érvényesíteni.

A jogerős ítélet kihirdetése után 
Esküdt Lajost a váci fegyházba 
szállítják. Ugyancsak jogerőre 
emelkedett Tömöri Angéla hat hó­
napos fogházbüntetése.

Légeizárózslnór
kötöttgomb, kabátzslnórzat

Passzománygyárban, Piac-u. 32.

Zenedel tanárválasztások
A zenede! tanári állásokra pá­

lyázatot hirdetett a városi tanács 
s a pályázati határidő nemrég járt 
le. A zenede! bizottság most ter­
jesztette erről jelentését a városi 
tanács elé.

A zeneelméleti tanszékre Jakó 
Dezső és Szabó Emil pályáztak, A 
tanács Szabó Emilt választotta 
meg, mert ő már egy év óta ki­
tűnő sikerrel működik a zenedé­
nél. mint óraadó tanár.

A hegedütanszékre hirdetett pá­
lyázatot eredménytelennek mondta 
ki a városi tanács. Herényi Szabó 
Imre, Török Gyula és Fekete Jó­
zseféé született Hermann Ella pá­
lyáztak erre a tanszékre, de vagy 
a kérvények nem voltak megfele­
lően felszerelve, vagy pedig a pá­
lyázók képesítése nem volt meg­
felelő.

A kél zongoratanszékre Kemény 
Viktória, Jakó Dezső, Somogyi 
Etelka és Nagy Viola pályáztak. 
Az első állásra a tanács Kemény 
Viktóriát választotta meg, a máso­
dik betöltése felett azonban nem 
határozott. Sorfiogyi Etelkát és 
Nagy Violát ugyan egyformán 
ajánlotta a zenedéi bizottság, de 
egyik tanárnő képesítése sem felel 
meg a zeneiskolai szabályrendelet­
nek. Az uj szabályrendelet most 
van jóváhagyás alatt s igy az ál­
lás nem tölthető be a kormányha- 
tósági jóváhagyásig.
«> <» g. a» g» g. * g. mt g. <ot *>

Dühöng az orkán 
Középamerikában

New-York, október 21 
i Középamerikát pusztítja az or­

kán. Cuba szigetén, Havannában, 
a vihar több, mint három millió 
dollár kárt okozott. Elpusztult a 
havannai rádióállomás és romba- 
dőlt egy acélból épített többeme­
letes bérház is. Havannában a ro­
mok közölt fosztogatók jelentek 
meg és ezért elrendelték az os­
tromállapotot.

Az orkán 100 mértföldnéi na­
gyobb sebességgel rohan és a
floridai lakosság kavernákat
épít, hogy vihar esetén legyen 

hová menekülnie.
A Commerzial Telegraph jelen­

tése szerint, Havannával megsza­
kadt az összeköttetés. Miamiban 
a nős foglyokat szabadonbocsátot- 
ták, hogy elvégezhessék az ottho­
nuk és családjuk védelmére szük­
séges munkálatokat.

20 halott Havannában.

New-York, október 21.
A ciklon pusztításai után ma 

reggelre sikerült a táviróösszeköt- 
tetést Havannával helyreállítani. 
Csak most bontakozik ki teljes 
nagyságában a pusztulás képe. A 
legutolsó jelentések szerint egye­
dül Havanna városában busz em­
berélet veszett oda és

az anyagi kár legalább egy­
millió dollár.

A kubai hadsereg főhadiszállása 
Cap Columbiában teljesen elpusz­
tult. A legnagyobb károkat az or­
kán a kikötőben okozta. Igen sok 
kisebb gőzös és motoros hajó el- 
siilycdt. A város egy részébe a 
ciklon bezuditotta a tenger vizét 
és a villamos világítás vezetékeit 
megrongálta.

A washingtoni időjelző állomás 
jelenti, hogy az orkán a főfészek-
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tői északkelet felé fordult és ha 
megtartja mostani irányát, akkor 
a tengeren fog elterjedni és Flo­
ridát megkíméli.

4P 4P ♦$» 4P «5* 4P 4P >1* 4P 4P

A Kékosz estélyei
A Kékosz debreceni csoportjá­

nak agilis vezetősége a tagok ál­
talános kívánságainak kielégíté­
sére tavaly rendszeresítette a 
nagysikerű előadóestéket, amelyek 
a publikum osztatlan tetszésével 
találkoztak, hiszen az értékes 
előadások mellett ezeken az es­
téken alkalmuk nyílt a tagoknak 
kellemes, családias hangulatú szó­
rakozásra is,

Az őszi szezon beálltával a 
Kékosz tagjai közt általános volt 
az az óhaj, hogy az idén is ren­
dezzen a debreceni csoport a ta­
valyihoz hasonló estélysorozatot. 
A vezetőség a megnyilvánult kí­
vánságra el is határozta, hogy az 
ősszel és a télen ismét rendez 
társas összejöveteleket, amelyek­
nek programján ismeretterjesztő 
előadások és szórakoztató számok 
szerepelnek. Az első ilyen elő­
adás vasárnap este lez a Kékosz 
Royalbeli klubhelyiségében. Az es­
télyen nemcsak a tagok és család­
tagjaik jelenhetnek meg, de ven­
dégeket is szívesen látnak.
.> m> <■> «S «$♦ et*»® *J* «e <Sfcs *«♦ «

A nyíregyházai Leánykáivíneum 
felavató ünnepélye

Az Országos Református Lcl- 
készegyesület és a Kálvineum igaz­
gatótanácsa október 25-én d. e. 10 
órakor tartja meg a Nyíregyházán 
felállított Leánykálvincum felavató 
ünnepélyét.

Az ünnepély programja: 1. Az 
ORLE folytatólagos közgyűlését 
megnyitja dr. Baltazár Dezső el­
nök. 2. Ének. XC. zsoltár 1. verse.
3. Felszentelő imádságot mond dr. 
Baltazár Dezső elnök. 4. Ünnepi 
beszédet mond Janka Károly nem­
zetgyűlési képviselő, a tiszántúli 
egyházkerület főjegyzője. 5. Ün­
nepi ódát olvas Muraközy Gyula 
kecskeméti lelkész. 6. A Fíukálvi- 
ncum üdvözletté tolmácsolja vitéz 
Kőszegi Frigyes igazgató. 7. A 
leányárvák nevében köszönetét 
mond Irsay Sárika V. é, orvostan­
hallgató. 8. Az intézetet átadja Kis 
Ferenc, a Kálvineum elnöke. 9. Az 
intézetet átveszi Dobay Sándorné 
igazgató. 10. Ünnepélyes határo­
zati javaslatot terjeszt elő Csikcsz 
Sándor ORLE titkár. 11. Ének. 
CXXII. zsoltár 2. vers. (Légyen te 
kőfalaidban...) 12. A közgyűlés be­
rekesztése. Himnusz. *

— Szerencsétlenség munka köz­
ben, A Fabehozatali Részvénytár­
saság Hid uccai telepén csütörtö­
kön délelőtt Pataky Mihály 18 
éves napszámosnak a kezére zu­
hant egy nagy darab fa és három 
ujját összezúzta. A mentők első 
segélyben részesítették és kiszál- 
!'tolták az egyetemi sebészeti kli­
nikára, ahonnan bekötözés után a 
lakására vitték, 
ó 'I* »1* •)» »)«**» «*•

1SPIRA és BEREGI!

A városi tanács ismét megkísérli mozit 
szerezni a színháznak

Teljes fűtést, világítást, 200 millió kölcsönt, 120 millió 
adósság elengedését, a szubvenció 200 milliós emelését és 

a vigalmi adó eltörlését kéri a színigazgató
pontját. Tartson csak annyi tagot 
az igazgató, amennyi feltétlenül 
szükséges. Itt van például a két 
táncosnő szerződésének kötele­
zettsége. Az igazgató most ezek
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Schine nyakkendő
* a divat. X

A városi tanács előtt ma ismét 
szerepelt az idönkint megújuló 
baj, a színház anyagi ügyeinek 
rendezése. A Csokonai-színház 
eddigi segélyein felül, illetve ezek 
kiegésziléseképen ezelőtt egy hó­
nappal beadott kérvényében Kar- 
doss Géza színigazgató a követ­
kező segélyeket kérte:

adjon a város teljes fűtést és 
világítást a színháznak, en­
gedje el a 120 millió korona 
fennálló tartozását s a vigal­
miadét váltsa meg 150 millió 

pausálé összegben.
Közben azonban súlyosbodtak az 
idők a színház bevételei egyre ki­
sebbek és kisebbek lettek s ez 
arra indította az igazgatót, hogy 
újabb kérvényt adjon be s ebben 
módosítsa kérelmét. Az újabb ké­
rések:

teljes Sütés, világítás, engedje 
el a város a 120 millió korona 
adósságot, mentesítse az igaz­
gatót a vigalmi adó alól, 100 
millió kölcsönén kívül adjon 
még 200 millió kölcsönt forgó­
tőkének és végül az eddigi 
szubvenciót emelje Söl 200 

millióval.
Az igazgató hangsúlyozta, hogy 
még a felemelt szubvenció 
sem éri el azt z a összeget, 
amellyel Szeged, Miskolc és 
a vidéki városok általában se­

gélyezik színházukat. 
Megemlítette, hogy Eger város 
csekély vagyonához és kis szini- 
évadjához képest milyen bőkezű­
en segélyezi a tásrsulatot. Általá­
ban a színházak vigalmi adóját 
mindenütt elengedték s nem is 
méltányos, hogy szubvencióra szo- 
ruló kultúrintézményét ilyen és 
ekkora adóval sújtsa a város.

A beadványt dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok terjesztette elő s 
javasolta, hogy adják ki azt véle­
ményezés végett a szinügyi bizott­
ságnak.

Dr, Magoss György polgármes­
ter megkérdezte ekkor, hogy mi­
lyen fizetést ad elsőrendű tagjai­
nak Kardoss Géza. A választ Ary i 
Lajos főszámvevő adta meg a múlt 
évi gázsi adatok alapján s ezek 
szerint

egy-egy elsőrendű iérfítag gá­
zsija 6 millió koronától 10 mil­

lió koronáig terjed.
Az évi fizetések általában lénye­
gesen kisebbek. A főszámvevő hi­
vatalos megállapítása szerint ha­
vonta általában 59 százalék a szín­
ház látogatottsága. Nagyon beteg 
ez a színház, fejezte be előadását 
a főszámvevő.

Dr, Magoss György polgár- 
mester: Kutyaharapást a sző­
rével gyógyítják. Ha a mozi 
csinál ekkora kárt a színház­
nak, tessék neki egy mozit 

szerezni.
Ary Lajos főszámvevő úgy véli, 

hogy a direktor túlságosan nagy 
személyzetet tart.

Vásáry István dr.: Kötelezni kell 
Kardosst, hogy ne tartson ekkora 
személyzetet. Igaz, hogy ezt a 
szerződés Írja «lő, de meg kell 
változtatni a szerződésnek ezt a

helyett az orosz balcttáncospárl 
tartja. Ezek valóban művészit pro­
dukálnak, ámde senki sem venné 
észre, ha az igazgató nem szere­
peltetné őket.

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanács­
nok itt egy igen helyes észrevé­
telt kockáztatott meg, de szem­
pontját, amely kétségtelenül első­
rendűen fontos, nem vették eléggé 
figyelembe a tanács tagjai: Igen? 
— mondta a kulturtanácsnok, de 
mi lesz, ha a közönség aztán még 
úgy sem látogatja a színházat, 
mert nem lesz ilyen színvonalon 
álló az, amit a színház nyújt?

Ary Lajos főszámvevő azonnal 
kezdte számitgatní, kiket nélkü­
lözhetne a színház.

— A két primadonnái nem, — 
mondta, — mert a közönség ope­
rettet kíván s egy primadonna 
nem bírja a munkát.

Dr. Vásáry István ismét, a mozi­
ügyre terelte a szót. A miniszter- 
tanács határozatára emlékeztette 
a tanácsot, amelyben arra utasí­
totta Debrecent, hogy a moziügy­
ben teendő lépések előtt afelől 
érdeklődjék, milyen teltételekkel 
lehetne egy debrecni mozit meg-
«» ♦$» «*> <£♦ «* «© * e* *J* «V * *«♦ <m> *í*1

szerezni. Mielőtt tehát ebben aa 
ígyhen lépéseket tennénk, — fe­
jezte be a főjegyző — érdeklődni 
kellene előbb, ne mondhassák, 
hogy ezt nem teltük meg.

Dr. Magoss György: Érthetet­
len, amit a moziengedélyek- 
kcl a kormány csinál. A mo- 
zíjog a községeké kellene, 

hogy legyen.
Dr. Vásáry István: Erre mutat­

tunk rá a Haendel-féle felebbezés 
felterjesztésében.

Dr. Magoss György elmondta 
ezután, hogy most megy Buda­
pestre, ott megbeszélhetné a dol­
got az uj belügyminiszterrel. Leg­
okosabb lenne azonban a minisz­
terelnököt megnyerni a tervnek, 
hiszen >

Debrecen már egymilliárdot 
költött színházára s igy min­
denképen rászolgált arra, hogy 
valami segítséget adjanak neki 

színházához.
Dr. Vásáry István: Arra pedig 

gondolni sem lehet, hogy igazgatót 
változtassunk, hiszen

a vidéken egyedül Kardoss 
Géza tudja kifogástalanul ien- 

tartaní színházát,
— Úgy van, ■— mondta a pol­

gármester.
Ary Lajos löszámvevő: Bele kel­

lene nyúlni a színház dolgaiba, 
mert Kardoss igazgató kitűnő mű­
vészember, de nem ért a gazdál­
kodáshoz.

Ezezl a kijelentéssel lezárult a 
színház szubvenciójáról folytatott 
megbeszélés, amelynek most már 
a szinügyi bizottságban lesz folyta­
tása.
ae es» e» »J* ® «$■ «?♦

November 1-től indul a ill. osztályú háló­
kocsi közlekedés Debrecen—Budapest

között
Budapest, október 21. A Nem­

zetközi Hálókocsi Társaság nem­
rég tervezetet dolgozott ki arra vo­
natkozóan, hogyan lehetne beve­
zetni a több külföldi vonalon már 
bevezetett harmadosztályú hálóko­
csikat.

A kereskedelmi minisztérium 
vasutosztályán már nálunk is foly­
tak erről tanácskozások, e tanács­
kozások eredményeit és megálla­
podásait később jóváhagyták és 
mint értesülünk a

Hálókocsi Társaságnak sikerült 
olyképpen átalakítani néhány ko­
csiját, hogy ezek alkalmasakká 
váltak a harmadosztályú hálóko­
csik céljaira.

Az uj harmadosztályú hálóko­
csik már teljesen készen állnalc és 
legkésőbb november elsejétől kezd­
ve már be is állítják ezeket a for­
galomba. Az uj harmadik osztályú 
hálókocsik egyelőre Budapest és 
Nyíregyháza között oda és vissza

«*• * »*« ob ♦*< 9 .*• «* «£> eg <a» »F <u

Már december 15-én 
hozni a pengőt

Budapest, október 21.
A pénzjegynyomdában erős tem­

póban folyik a munka, nyomják az 
uj pengőhankjegyet; a pénzverdé­
ben pedig készül az uj váltópénz. 
Január 1-én életbelép a pengőszá- 
mitás, addig el kell készülni annyi 
pengőbankjegynek, hogy bizonyos 
mennyiség forgalomba hozható le­
gyen,

Magyarországon most készül 
először bankjegy.

Az Osztrák-Magyar Bank által ki­
bocsátott papírpénz Bécsbcn ké­
szült, az Osztrák-Magyar Bank 
megszűnése után az állam hozott 
forgalomba állam jegyeket, amelye­
ket Svájcban nyomtak, a Nemzeti 
Bank itt készítteti az uj pengőpa- 
pirpénzt.

Nemzetközi i fognak naponta közlekedni.

forgalomba akarják 
és a váltópénzt

Arról értesülünk, hogy illetékes 
helyen

azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy a pengöbank je gyeket ja­
nuár 15-ike előtt hozzák for­
galomba és az eddigi tervek 
szerint december 15-én már ki­
bocsátják a pengöbank jegyek 
egyrészét, ugyanakkor forga­
lomba hozzák az uj váltópénzt 

is,
A pengőbank jegyből és az uj vál­
tópénzből már jelentékeny meny- 
nyiséget beszállítottak a Nemzeti 
Bankba. Január elseje előtt az 
1000 koronán aluli pengőbankje- 
gyek kerülnek forgalomba, az 
ezerkoronások azonban csak 1927. 
elején.

Természetesen az uj bankjegyek
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kibocsátásának most tervezett ha­
táridejéig a bankjegynyomdának 
be ke] 1 szállítani azt a mennyisé­
get, amelyre a forgalomba hozatal 
első idejében szükség lesz, erre 
megvan a lehetőség és ezért 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
az uj pengőbankjegy két héttel ja­
nuár elseje előtt: december 15-én 
forgalomban legyen.

Az uj váltópénz forgalomba bo­
csa jtására vonatkozólag most foly­
nak a pénzügyminisztérium és a 
Magyar Nemzeti Bank közölt. 
Ugyanis váltópénzt csak az állam 
verethet. A Magyar Nemzeti Bank­
hoz beszállított mennyiséget az ál­
lam depójaként kezeli. Törvényes 
intézkedés van arról, hogy

amennyi ércpénzt a Nemzeti 
Hank az állam által veretett 
érmékből felhasznál, annyit 
kell pengő értékben az állam 

javára írni.
Most folynak a tanácskozások az 
uj érmeegyezményről s a jövő hét 
folyamán a pénzügyminisztérium 
és a Nemzeti Bank képviselői az 
uj pénzügyi egyezmény részletei­
ről is tárgyalni fognak. Az uj vál­
tópénz és különösen az ezüst pen­
gő veretese az államnak bizonyos 
hasznot juttat. Ennek a verctési 
haszonnak az a rendeltetése, hogy 
ebből törleszti az állam a Nemzeti 
Bankkal szemben fennálló tarto­
zását. Ezt is fixirozni kész és az 
érme-egyezményben erre vonatko­
zólag is készülnek fontos megálla­
podások.

HÍREK
— Izr. istentiszteletek. A Deák 

Ferenc uccai templomban pénte­
ken este fél 5 órakor, szombaton 
reggel fél 8, délelőtt léi 11, dél­
után fél 4 és este egynegyed 6 
órakor. Hétköznapokon reggel 
mindkét templomban háromne­
gyed 7 és este háromnegyed 5 
órakor.

A 3-as honvédek és népfelke­
lők szobrot állítanak. A 3. honvéd 
gyalog és népfelkelő ezredekben 
szolgált bajtársakat, valamint a 
hősi halált halt, vagy másként el­
hunyt bajtársak özvegyeit és ár­
váit ezúton kéri fel az emlékmű 
bizottság, hogy 24-én, vasárnap 
a Péterfia laktanyában, Honvéd 
uccai bejárat felől 11 órakor tar­
tandó gyűlésen megjelenni szíves­
kedjenek.

— Uj hajlékába költözött a bőr 
és nemi kertaní klinika. Az egye­
temi klinikák vasárnapi felavatá­
sával aktuális lett a klinikák be­
költözése hajlékaikba. Az újonnan 
épült és berendezett klinikák kö­
zül a bőr és nemi kórtani intézet 
már megkapta teljes berendezését 
s ezért ez a klinika a belső klini­
kai telepről ma ki is költözött uj 
hajlékába. Az üresen hagyott, pa- 
villont a szemészeti klinika veszi 
át ideiglenesen. Rövid időn belül 
elkészül a nőgyógyászati klinika 
is s akkor ez a klinika is otthagy­
ja eddigi hajlékát, a bábaképzőt.

— Elfogtak egy tolvaj asszonyt, 
A Dégcnfeldtéren a napokban 
egy asszony ezüstórát kínált el­
adásra. A rendőrnek gyanús lett 
az asszony és figyelni kezdte. Ké­
sőbb észre is vette, hogy az uccai 
csatornaszembe egy pénztárcát 
akar bedobni. A tárca eldobásá­
ban megakadályozta az asszonyt 
és előállította a rendőrségre. A 
kihallgatás során kiderült, hogy

Barna Imréncnek hívják, többször 
volt már büntetve lopásért, csa­
lásért. Az ezüstórára és pénztár­
cára vonatkozólag azt adta elő, 
hogy azokat egy debreceni úri­
embertől vette el, akivel a hajdú­
böszörményi vonaton ismerkedett 
meg. A pénztárcában 400.000 ko­
rona volt. A rendőrség a tolvaj 
asszonyt átadta az ügyészségnek.

Eltűnt fiú. A debreceni rend­
őrségen bejelentették, hogy Kle­
men! István fémipariskolai tanuló 
a lakásáról eltűnt és hátrahagyott 
naplójában az áll, hogy megszökik 
a városból, mert itt a? élet nagyon 
unalms, inkább elmegy egy világ­
városba. A feljelentés alapján el­
rendelték a fiú körözését.

A „B listás közszolgálati 
alkalmazottak hangversenye ok­
tóber 24-én vasárnap este a Bi­
kában lesz megtartva 0 órai kez­
dettel. Fellépnek: Hoor Tempis 
Erzsébet zenetanárnő, énekmü- 
vésznő, Halassy Mariska a deb­
receni színház művésznője, Bay 
Erzsiké zongoraművésznő, Tanner 
Vili énekesnő, Hollos Ily opera­
énekesnő, Szűcs Gergely zeneta­
nár, hegedűművész, Simon István 
operaénekes, Molnár Dezső a Ma­
gyar Színház művésze, Forray 
István zenetanár, karmester, Thu- 
róczy Gyula a debreceni színház 
rendezője, Oláh Zoltán a Nemzeti 
színház művésze, Tamás Benő, 
Antók Ferenc, Rajz Ferenc, Krom- 
pachy István és Szabó Gyula a 
Csokonai Színház művészei. Je­
gyek este a pénztárnál válthatók.

— Wiríh-féle fekete koncert 
pianínó, egy kifogástalan hentes 
kocsi, öntött vaskályhák és pár­
ezer üres üveg eladó. Értekezhetni 
Bika-szálló, félemelet 15.

\ oura Güllcr a Zenekedvelők 
Körében. A világhírű párisi mű­
vésznő, aki a Filharmóniai Társa­
ság budapesti nagy hangversenyé­
nek vendége, Pestről egyenesen 
Debrecenbe jön október 26-án, a 
Kör első bérleti hangversenyére. 
Nem tagoknak jegyek Méliusznál.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
és lakását Darabos ucca t. alá helyez­
te át.

Rába 7 személyes teherautó
50 lórős eladó. Értekezni lehet 
Bikaszálloda félemelet 15.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-féle mellpasztíllák. Kapható 
mindenütt

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb arak Feld- 
heim Imre poszfóházában, Kos­
suth u. 6.

— Parlcz-vons Francais?, Barcelo­
na, Valencia, Valentine stb. legújabb 
sláger táncujdonságok kottája és gra­
mofonlemezek kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t. zenemükereskedésében. 
Telefon 54.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

PÉNTEK, október 22: Darázsfé­
szek. Vígjáték, Tisztviselő-est.

SZOMBAT, október 23.: Orpheu 
a pokolban. Operett. Tisztviselő-est.

VASÁRNAP, október 24., délután 
3 órakor: Olcsó helyárak! Paganini. 
Operett. Halmos János felléptével. [ 
Este 8 órakor: Rendes helyárakkal. 
Béiletszünet, Akácfavírág. Dahátek. 
Premiere.

Akácfavírág
A Csokania-szinház legközeleb­

bi énekes újdonsága az Akácfavi­
rág lesz, amely vasárnap este ke­
rül bemutatásra. Az Akácfavirág 
librettóját Mikszáth Kálmánnak 
Az eladó hirtok című bájos novel­
lájából irta két tehetséges mis­
kolci iró és újságíró: Hubay Kál­
mán és Meskó Barna, a muzsika 
pedig Fráter Lorándtól származik, 
a nagynevű nótaköltötől. Fráter 
Lorándot szoros kapcsolatok tű­
zik Debrecenhez, hiszen egykor a 
2-es honvéd huszároknak volt da­
liás tisztje s róla mintázták a nó- 
tás kapitány népszerű alakját is. 
A daljátékba a legszebb Fráter­
nóták vannak beillesztve s igy 
előrelátható hogy az Akáclavirág- 
nak nagy sikere lesz Debrecenben 
is, a budapestihez hasonlóan, ahol 
a Városi Színházban már az ötve- 
nekik előadás felé közeledik a da­
rab. A Csokonai-szinházban Kol- 
bay Ildikó játsza a női tőszerepet, 
partnere Krompachy István lesz.

A színházi iroda hírei: 
Rérlelszünetes tisztviselő-esték 

a színházban! Ma Darázsfészek,
mulatságos vígjáték. Holnap szom­
baton: Ivolbay Ildikó, Tímár Ila, 
Krompachi, Tamás és Szigeti Jenő 
felléptével Orpheus a pokolban!
Jcgyelóvét!

Kolbay Ildikó és Halmos János
együttes feliepése vasárnap dél­
után

PAGANINI
c. Lehár-opcreltbcn! Jegyek kor­
látolt számban.

Tímár Ila — Tosca hétfőn és 
Kedden!
Szenzációs újdonság! — Siessen 

jegyet váltani!
Vasárnap este bemutató

AKÁCFAVÍRÁG
Mikszáth Kálmán — Fráter Lo- 

lánd.

Mozgószínházak:
Péntek, szombat, vasárnap.

VÍGSZÍNHÁZ: Wilde Oszkár világ­
hírű színmüve: Ladv Windermere le­
gyezője, filmváltozatban, 8 [elvonás­
ban. Filmre alkalmazta Lubitsch Er­
nő, a főszerepekben Irén Riche és 
Ronald Colmann. — Wildcnek ezen 
előkelő társadalmi miliőből vett 
színmüve a budapesti Corvin Szín­
házban jelent meg filmen, azon álta­
lános megállapítással, hogy az idei 
szezonnak ez a legjobb filmje. Az 
anyai önfeláldozás nagyszerűségéről 
ir és ezúttal képekben öntött diadal- 
képet Wilde Oszkár ragyogó ötleté­
vel a sorsdöntő legyező esetével te­
szi tökéletesen egésszé. Lubitsch 
mesteri rendezése mindig esemény. 
Iréné Richc és Ronald Colmann mű­
vészi játékáról csak a legnagyobb el­
ragadtatással lehet beszélni. Kísérő: 
Delej! láma, bohózat.

APOLLÓ: A burlingtoni ripacsok, 
vígjáték 8 felvonásban, a főszerep­
ben Gloria Swanson. A vígjáték té­
mája, hogv nagyon óhailanak híre­
sekké lenni kellő intelligenciával 
nem biró egyének, akik végre sok 
mulatságos bonyodalom után saját 
társadalmi körükben megtalálják bol­
dogságukat. Gloria Svvansonnak vi­
lághírű művészete a legnagyobb erős­
sége e mulatságos filmnek, amelyet .a 
Tűzgebc és A lapintatos szobalány 
bohózatok előznek meg.

Szombat és vasárnap az URÁNIÁ­
BAN: Két sláger egy előadásbanl 1.
A hegyek ördöge, a főszerepben

Jack Huxic. II. Kckszakál utolsó fe­
lesége, vígjáték 7 felvonásban, a fő­
szerepben Blanche Sweet.

Jönnek héttőtől: Világégés; Férj- 
fogas lexasban: Aranyszívű mostoha: 
Sárkány vér.

SPORT
Magyar úszik győzelme 

Berlinben
Berlin, október 21. A Budapest 

111. kerületi T VE úszói németor­
szági ütjük során szerdán este a 
Göttinger Spiel Verrainak voltak 
vendégei. A Berlinben soronkivüi 
rendezett verseny a hétköznap 
ellenére is zsúfolt nézőteret ho­
zott a göttingai vendéglátóknak. 
A magyarok, akiknek teljseitmé- 
nye pompás benyomást keltett, fö­
lényes győzelemmel kerüllek ki a 
versenyből. A csapat kitünően 
képzett és ez a képzettsége főleg 
a 8x40 m-es stafétában nyilvánult 
meg, amelyben a magyarok a kö­
vetkező összeállításban álltak ki: 
Bőnk, Lusztronics, Sárkány, Ru­
das, Hollós, Keserű, Celle és Kol­
ba A magyar úszók játszva hozták 
haza a győzelmi pálmát anélkül, 
hogy az egyes úszóknak teljes ere­
inket ki kellett volna adniuk.

A Göttinger Spiel Vcrrein 6 mp 
előnyt kapott. A győztes ideje 3 
p. 21 1.5 mp. volt, a gőttingiai 
csapaté pedig 3 p 26 mp.

A 100 m-es hátuszásnál Czelle 
győzött Háncsén és Holczcr (Göt- 
tingía) ellen 1 p. 25 mp. alatt. A 
második és harmadik helyezet 
helyezet ideje 1 p. 25. 1.25, illető­
leg 1 p. 25. 4.5 mp. vili.

A 100 m-es mellúszásnál Hol- 
lósy (Budapest) lett az első 1 p. 
28.2 mp. idővel Harborth (Göttin- 
ga) előtt, aki a magyar úszónak 
erős munkát adott.

A vizipólóban a Sas, Sárkány, 
Rudas, Czelle és Keserű ötös csa­
pat állt ki a göltingaiakkal szem­
ben, Budapest fölénye 19:2 arány­
ban bontakozott ki. A játék tel­
jesen egyoldalú volt, miután a 
mérkőzés sorsát állandóan a ma­
gyarok tartották kezükben.

Fegyelmi Ítéletek. A fegyelmi 
bizottság csütörtöki ülésén tár­
gyalta a DKASE—DTE mérkőzé­
sen kiállított játékosok ügyét. Az 
ülésen egy kellemetlen incidens is 
történt, amennyiben ökrös véde­
kezése során súlyosan megsértette 
Havas bírót, aki erre még mielőtt 
vallomását megtette volna, eltá­
vozott az ülésről. A bizottság igy 
csak a tanúvallomások alapján 
hozhatott ítéletet és Ökröst meg­
intette, Krisztcrt megdorgálta, mig 
Kaisert egy hónapra tiltotta el a 
játéktól.

Sok a beteg a Bocskayban. A
vasárnapi nehéz mérkőzés elölt 
súlyos probléma előtt áll a Bocs- 
kay vezetősége a csapatösszeállí­
tást illetőleg. Ugyanis a sérült 
Groszmanon kívül Molnár és Po- 
loneczky is beteg, sőt a tartalék 
Szalontay is harcképtelen. A ve­
zetőség még reménykedik, hogy 
vasárnapig meggyógyulnak a be­
tegek, amely ha nem következne 
be, súlyos kihatás: al lehetne az 
eredményre.

Csütörtöki futballeredmé- 
nyek: Budapesten két mérkőzést 
játszottak csütörtökön, amelyek­
nek eredményeit nagyon befolyá­
solta az állandóan szakadó eső.
A játékosok szerecsenekhez ha­
sonlítottak a pályán és a nehéz

i > 3
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.talajon nem tudták kifejten tudá­
sukat. Turul—Húsos 0:0. Az ere­
detileg 1:1 arányban döntetlenül 
végződött mérkőzés újrajátszása 
sem változtatott az eredményen. 
— BEAC—UTE 4:2 (0:1). Szintén 
megsemmisített mérkőzés, ame­
lyet 2:2 arányban döntetlenül 
végződött. A II. félidő elején az 
UTE már 2:-ra vezet, de a BEAC 
erős finiszel a maga javára dönti 
cl a mérkőzést. Az Urak — Húsos 
mérkőzésből egy fél időt kellett 
volna utánnajátszani, de a Húsos 
csapata nem jelent meg.

A DTE ping-pong szakosztálya 
pénteken este 8 órakor ülést tart 
a Pannónia éttermében. Kérjük a 
tagok minél nagyobb számban 
való megjelenését. Intézőscg.

Perfect
német

kereskedelmi levelese
ajánlkozik az esteli órákra 
S ives megkeresések a ki­
adóba „N é m e 1“ jeligére 
kéretnek.

tX8£»l

Elegáns eredeti francia

Újabb áremelkedések a gabona- 
tőzsdén.

A határidőspiac árfolyamai: ok­
tóberi búza 383, zárlat 381—82, 
novemberi 388—84 .zárlat 380— 
84, márciusi 422—24—18, zárlat 
418—19, májusi 425—27—21.5, 
zárlat 421—22; októberi rozs 290 
—288, márciusi 321—20—24—18, 
zárlat 317—18.

Hivatalos árfolyamok: 1 íszavi- 
déki búza 377—392.5, felsőtíszai 
375—390, más 372—387.5, rozs 287 
—290, árpa I. 235—245, közepes 
230—235, felvidéki sörárpa 290— 
325, más 270—300, köles 180—190, 
zab I. 210—217.5, közepes 205— 
210, tengeri 250—255, repce 5/0— 
580, korpa 157—160.

A mai valutaárfolyamok. Angol 
font 345700—347700, Belga frank 
1990—2076, Cseh korona 2100— 
2119, Dán korona 18965—19000, 
Dinár 1252—1263, Dollár 71175— 
71175, Francia frank 2160—2210, 
Hollandi forint 28475—28825, Len­
gyel zloty 7826—8020, Lei 376—- 
390, Leva 613—620, Lira 3110— 
3190, Német márka 16946—17000, 
Osztrák schilling 10044—10034, 
Norvég korona 17725—1773, Sváj­
ci frank 13760—13610, Svéd ko­
rona 19060—19120.

A budapesti sertésvásár, A fe­
rencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottak 3000 sertést. Eladtak élő­
súlyban kg.-ként könnyüsertést
15.500—16.000, közepest 17.000— 
17.250, nehéz sertést 17.200— 
17.400 koronáért. A vásár vonta­
tott irányzat mellett folyt le.

{ Ä debreceniek C 
▼ találkozóhelye \
f Budapest legelsörendü, mo- 7 
r dem családi szállója az *

l István Király # 
l szálloda t
í VI., Pcdmanlcxky-utca 8. f
$ Mérsékelt érek, figyelmes f 
> kiszolgálás, modern be- 
7 rendezés, kOzpontl fdtés, 
i melegvlzazoigáitatfts, lift.

$ A Nyugati pályaudvar közelében.

PATKÁNY,
E egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern íestéküzleiében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

érkeztek s kaphatók

Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereake dé&ében. 

Telefon 54

Árverési hirdetmény.
1926 október 26-án d. c. 9 órakor

a kir. járásbíróságnál, I. 104. sz. szo­
bában a Virág ucca 34. sz. ház fele- 
részc 3.915,000 kor. kikiáltási árban, 
továbbá a Csapókertben fekvő 5 drb. 
házhely csekély kikiáltási árban ár­
verésre kerül.

ssosbri
Etjy jómenetelii

i vendéglő es szálloda
bérbeadó, rögtön átvehető

I Royal vendéglő és szálloda
§ Nyírbátor.

A debreceni kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Iparművészeti

kézimunka szalon!
Lámpaernyök, függönyök, 

ágyieritök, diványpárnák stb, 
művészi készítése. 

BURGER ERZSI
Dégenfeld-tér 10., I’ em.

Á klasszikus irodalom remekel
Sudermann: 

Énekek éneke.
Egy világ csodálata és hódolata fo­
gadta azt a gyönyörű müvet, amely 
az élet megrendítő mélységeit tár­
ja fel megdöbbentő erővel és pél­
dátlan művészettel. Egy asszony 
küzd benne, aki sorsában elvonul 
előttünk a mai társadalom minden 
égető, fájdalmas megoldást váró 
kérdése, szerelem, bűn, megváltást 

váró emberi vergődések.
2 kötet: 12 pengő = 150,000 K.

Kapható:
Hegedős é* Sándor rl.
Ínyvkereskedésében, íóposta mellett 
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TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
ÜDÍT. EfíőSIT, FIATALÍT
Gyártja : O? SZE< ÉN Yl ÁRPÁD 

yegjésieti gyára, Oabrecen.
Kiváló tióífszer sí. sí é mer,thai 
tartalmánál lógva hasz tálhsté bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. Egy 
kávéskanállal a masrtávlzba, néhány 
kanállal a (ilrdővizbt* töve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvaklás után az 
ainbőr loinosására, továbbá a tejbőr 
és a íaradt t-strá zek bedbrzsdiésére 
kiválóan alkalmazható, Munkások, 
katonák, sportemberük nálkülüz- 

hetstlon izomoiősitő szere.
Kapható mindenütt,

mmmmmmmmmmmmmrnmmmmmi

Felveszünk
női és férfi munkaerőket
fix és magas jutalékkal 
üzletszerzői minőségben.

TURUL
Magyar Országos Bizlositő 

Intézet R.-T. vezérdgyneksége 
Piac-utca 42. 

Jelentkezni d, u. 4—Q-lg.

Oh, jaj! EEG»EB Elíj

nik
MEUPASHILLÁI

Köhöqéb, vnk.o.d.iséq és 
aínydfbáaodáb etilen 

65 áv> óta beláttak

10481/926. Iksz.

Árverési hiídelmény-kivonat.
Czeglédv Lajos és neje Szabó Zsó­

fia végrehajtatóknak Pinczés Fülöp 
és neje Szamos Borbála Hajdúszobosz­
lói lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 45 q búza tőkekövetelés és já­
rulékai behajlása végett a debreceni 
kir. járásbíróság területén lévő Bal­
mazújváros községben fekvő s a bal­
mazújvárosi 2328. sz. tkvi betétben A
I. 1—3. sor 1936, 1937. és 1938. hr. 
számú négyszögöl területű szőlő, kert, 
lakóház és udvarra 40, sz. alatt a 
Beltelekben, Hosszú uccában 
40.000.000 korona kikiáltási árban 
Szamos János és neje Szamos Ju­
lianna javára 66—7. sorszám alatt be­
kebelezett szolgalmi jog érintetlenül 
hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1926. évi november hó
II. napján délelőtt 9 órakor Balmaz­
újváros községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1891: LX. t.-c, 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek elöle- 
ges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni 1881: LX. t-c. 147, 150, 170.

1908: XL. t-c. 2t. §.)
Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 

árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegésziteni (1908: XLI. 25. §).

Debrecen, 1926. évi augusztus hó 
21. napján.

Koós György s. k. 
kir. járásbirósági alelnök.

A kiadmány hiteléül;
Koháry,

irodaigazgató.

' * ' W C w ——
Maqjojt ax ax XajDhcltó minden. Eqqer maKpcm-
átkozott feóhö- qyóqqsxertárban tiíía csakhamar

qds £i> d.T’Oqanában maqszabaditott

HEGEDŰS és SÁNDOR rí, könyvkereskedés
e heti könyvujtions&.gäi:

(Móricz Zsigmond egyik legszebb novellás kötete 
9-ik kiadásban.)

P. Morand: A gáláns Európa.
(A háború utáni táncoló mondain Európa erkölcsei 
tárulnak az olvasó elé ezekből az ötletes elbeszé­
lésekből.)

(Az uj olasz irodalom reprezentatív képviselőjének 
mélyreható lelkiismeretű, a mai ember problémái­
nak bátor meglátást! regénye.)

(Drámai erejű, lenyűgöző érdekességii novellák.) 
Szabó Dezső; A magy. protestántízmus problémái. .

(A magyarság kiszorulása, a kath. és ref. magyar­
ság közös érdeke, az uj magyar irodalom tragé­
diája, a magyar demokrácia és nemzetnevelés fel­
adatai.)

Rudoií Eucken; Az élet értelme és értéke.
(Euckennek, a nagy német filozófusnak legnépsze­
rűbb müve.)

Henry Ford; Életem és működésem.............................
(Az amerikai ,,autó-király" memoárja.)

Európa rádiótérképe.................................................
(Minden rádióval foglalkozó egyénnek nélkülöz­
hetetlen. Rádió leadóállomások jegyzékével.) 

Zaitschek A.: Népszerű takarmányozási útmutató.
(A takarmányozásnak népszerű, tömör ismertetése.)

Ráskai Ferenc; X meg nem értett férfi.......................
(A kiváló magyar iró legújabb, szenzációs regénye.)

Achmed Abdullah; A frakkos martalóc........................
(Modern keleti bűnügyi regény.)

(Rider Haggard világhires regénye magyar nyelven.)
Leleszy Béla: Kamboa titka...........................................

(Érdekes témájú, lenyűgöző fantasztikus regény.)

(Szent Ferenc kitűnő életrajza. A centenárium ün­
nepi füzete.)

Stefan Zweig: Huszonnégy óra egy asszony életéből .
(Izgalmas történet a montecarlói életből.)

Mikszáth: Kisértet Lublón...............................................
(A Szcpesség különös világa Mikszáth játékos fan­
táziájának szincs tükrében.)

Gróf Gnadányi: A peleskei nótárius.............................
(A klasszikus humoros eposz gondos jegyzet- 
kiadása.)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a főposta mellett. Telefon: 54.

Pengő
6.80

Korona
85.000.—

3.60 45.000.—

4.80 60.000__

3.20 40.000__

1.20 15.000.—

3.50 43.750.—

10__ 125.000.—

1.44 18.900 —

8.— 100.000. -

4.— , 50.000 —

6__ 75.000 —

6. 75.000 —

5.— 62.500.—

.80 10.000.—

—.80 10.000.—

- .80 10.000.—

—.80 10.000.—
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VALÓDI és másféle szőnyegek ; tzoba- 
őszekőtók, futók, henccer- 
át vetők, ágy- és a zlalterilők, 
függönyök, paplanok, takarók, 

_________ lopokrocok, halinák, angóra
ÖHS.I »ál»««tékb.„ mee«brKe«tel,bl

-HORW é8 ERPÉLYI. Debrecen, Kossuth-u. 19.

PERZSÁK
öj üzletmegnyitás! I

hnax,1JSeClettfl Aértesitem a t. vásárló közönséget I
a Armü:.utca 1„ szóm alatt meg- 1

átvltLfm SA es ,5 ÖvidáFU öslet vezetését 
átvettam. Az üzlet teljesen uj árukkal felsze­
relve a lehető legolcsóbb napi árak mellett áll a 
t. közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel
SZABÓ JENŐ,

——-------------  a s*Bbá és Zenaewaid cég volt beltagja.

AUTÓSOK FtGYELlVlEBEI
“ *®ké!at©s autóbenzin. ÍSr%S«#V í, tökéletes autőolaj

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor Rex“- 
traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-olajat gáz- 

BTr.í,.n6° T és az oss?es ásványolajtermékeket. ’ 8
„STEAUA“ KOOLAJKERESKEDELMi RT. tiszántúli fiólcia 

jaBjBüSiüaaa: i3~23' =szotoiziai-ui

ma m tűzifa Se szénkereskedö, — Telefon: 4 64, 
állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö?as és aprított tiixlfa
íölgy és bükk anyag. 

°^L_a<;gn Karoly Fefane Jőzsef ut t8b. Istrán-maiamnial szemben

.     II—I » iiiiiaj

APRÓ HIRDETÉSEI

SZENET
Ititésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.
__________  1471

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistemplombazár. 2003

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mánüokinál, Arany János ucca
íí__________________________ 199

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. _
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor,
Piac 75-_________________1897

Paplanvarrodámban 
készülnek a legmodernebb papla- 
nők, peheliycl, gyapjúval, vattával 

i töltve. Megrendelések, frissítések, 
i áthúzások gyorsan és jutányosán 
i készülnek. Kész áruk állandóan 
! raktáron. Kereskedők részére is 
i jutányos áron. Debreczeni Lajos 
! paplanvarroda, Kossuth ucca 11,
I Üzlet Sas ucca 4. 239

»a&smam wawaw»*».*!«

Jókarban
levő folytonégő kályhát megvétel­
re keresek. Révész cipőüzlet, Piac 
ucca 27. 2391

házakat,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41, 2321

I > 1 ELADfeS I g I
Száraz

tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfcldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200 •

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Msycrnál, Simonit y
l!cca 1.______ 480

Orlh. kóser
friss töltésű libazsír 45,000 korona 
kg-ja Hartstein vendéglősnél kap­
ható. Ugyanott abonensek elfogad­
ónak,_______________ 2324

Tüziiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen- 
lesen eladó. Cim a kiadóban,
____________________  2381

Nagyobb
vidéki városba modern, szilárdan 
épült nagylelkű ház, három üzlet- : 
helyiséggel családi okok miatt sür- I 
gösen eladó. Értekezni Darabos j 
1Jcca 15., keresztépület. 2297 j

Friss libaaprólék
16 ezer, bőr és háj 35 ezer, liba- { 
hús 25 ezer kilója Hőseknél, Si- 
monffy ucca 27. 2370

Lisztes láda,
kétfiókos, uj állapotban eladó. — 
Vyda, Hatvan ucca 35. 2328

Filc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be _-
Matta Anna, Csemete ucca 10.
___________________ 2134

Kossuth uccán
földszintes 3 szobás modern lakás 
tiadó. Hock lakásiroda, Szent 
Anna négy.______  2382

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni, 2251

Válogatott
sütni való tok van eladó Bethlen 
ucca 20. alatt. 2373

Kalapok
j diva (bársonyból 120,000, gyermek 
! bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­

olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

800 ezer korona
havi koszt Goldstein étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebéd 20 ezer korona

2371

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
__________________________  973

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat julányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap. 
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

BÁRSONY-
ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATO­
SABB FORMÁKBAN LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9,_____________ 701

Debreczenszky
kárpitos, Hatköz 8. Kész boncsé­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek^ 4636

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
hérház. ________ 2267

Pénztárcát,
retikült, bőröndöt jót csak Fcuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.
fi________________________ 3190

Linóleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Óra-
és ékszer ja vitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan 11. 33. 4639

Női
I és férfi kalapok nagy választékban 

kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
_______________________ 1219

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 59

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskercskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Párisi
egmodernebb rendszerű arcápolás 

,'Terka kozmetikai- intézetben, 
Piac 72. 2376

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adói; Szántó Zsígmond butorke- 
rcskedésében, Színházi átjáró,
__________  2140

Jungrcisz Mari
női kalap üzlete, Arany János u. 
37, alatt. 2332

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkiviüí olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16,, Gázgyárral szemben,
___________________________1938

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Takarék tűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
Kézimunkához

Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364
Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó- 

1 ban. 1240

Biztos megélhetési
Olcsón eladó kisüzem. Értekezni: 
Széchenyi ucca 44, 2374

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, 
kclimhcz nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364
Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. -- 
Lindcnfeld, Dcgcnfcld (ér 7. Tclc- 
fon 79. 2361

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá­
nyostul, Degenfeld tér 3. 2042
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 6
Vil6dl angol szövetek nagy raktára.

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anra. Csemete 
ucca 10._____________ 1133

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő 
és vegyes bútoraim olcsó árairól 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok.  493/í

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo 
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4.________  412b

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Rádió dús raktár
Rosenberfi és Hammernől, Piac-utca 8. sa.

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Montirozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi 
ucca 1.  ________2363

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. ______ 666

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

I a tKiSlET M

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. ________  2164

Kóser
hordóskáposzta, tokaji és kerti bo­
rok Kupfer fűszeresnél, József ki­
rályi herceg ucca. 2399

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona"-ban, — 
Degenfeld tér 2. ______ 2235

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 2044

Kiállítási
tárgyak: asztal- és tornyos, két- 
sütős, majolikás takaréktüzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15. " 2349

Filet
csipke betét motivok, függönyök, 
térítők legszebb kivitelben olcsón 
kaphatók. Némethné, Péterfia 64.

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776
Maníküröztessen

a Parfümerie Ilonában, Dégcnlclci 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Kimondottan
jobb leányt keresek 4 éves kis­
leányomhoz. Tolnainé, Bika-bér- 
ház._______________________ 2393

Kisegítő
szolgát keres téli hónapokra a zsi­
dó reálgimnázium, Kápolnási u. 3.

1202

Kenyérügynök
felvétetik. Korona gőzkenyérgyár, 
Piac 10.__ __________ 2395

Kifutó fiú
felvétetik. Jelentkezés: Rádió la- 

Piac ucca 40. 2396

1926 október 22. 

Uccai
kétszobás lakás kevés lelépéssel 
azonnal kiadó. Cserepes 24., 12
órától 5-ig.________ 2398

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.   23£d

Irodának

Gyakorlott
varrólány felvétetik, Széchenyi u. 
7., I. emelet.  2389

Kocsis
szikvizgyárba felvétetik. Homok 
ucca 140.________   2367

500 millióval
| társat keres jómenetelii helybeli 

fűszer- és gyarmatáru nagykeres­
kedés. Értekezhetni dr. Lengyel 
Zoltán ügyvédnél, József kir. her­
ceg ucca 6.  2344

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
délutáni foglalkozást keres. Ré- 

í vész, Csillag ucca nvolcvanhét.
2318

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla

jeligére.
Tanárjelölt

adóban.
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruha varró 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre

Kézileány

Kerestetik

Fülöpnél, Varga ucca 13.
Középiskolás

tanítványt keres negyedéves jog­
hallgató. Cim a kiadóban. 2301

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

------------------ ~----77----------- - kttanuló y;
felvétetik Mandel kárpitosnál, —
Miklós ucca 31. 2397
------- ------ , . btNői ruhaszalonhoz c
társnőt keresek vidéki városba, ^
ki önállóan dolgozik. Cím: Jenny 
kalapszalon, Kisvárda. 2312

Tanításra j
elfogad gimnáziumba és egyéb is- — 
kólákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko- g 
vács István tanár, Homokkert, r 
Bujdosó ucca 13. sz. I1

j«| VE6TO M u
Jókarban 1

levő Wirth zongora kiadó. Piac n 
72., 1. emelet. 2377

Kiadó
két bútorozott szoba több sze- 1 
mélynek is. Piac 10., II. 2. 2394 :

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tiszta szó- * 
ba kiadó. Símontíy ucca 48., há- , 
túl. 2387

Egy
bútorozott szoba urinőnek kiadó. 
Széchenyi ucca 6., szatócsüzlet.

2386
LOCOMOB1L,

gőzfejlesztcsrc 16 m- tüzfelülettel 
kölcsön kerestetik. — Értekezni: 
>/29—‘/zlO-íg délelőtt Közraktár­
ban, Hid ucca 16. 2380

Újonnan
épült 2 szoba, konyha, speiz no­
vember 1 érc kiadó Miklós ucca 
végén. Szoboszlói ut 4., ICuhár 
László ur ad felvilágosítást. 2388

3 vagy 2 szobás
lakás lelépéssel Hatvan ucca 17.,
I, emelet, 3—5. Irodának, rende­
lőnek nagyon alkalmas, azonnal 
beköltözhető. 2375 |

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba két,

1 esetleg egy úriembernek azonnal 
kiadó. Degenfeld tér 3., Klein.

2360
)
s Bérelnék

3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
3 családi házat, esetleg kerttel, le- 
- hét közeli kertségben is. Cimet és 

feltételeket a kiadóba kérem. 461
Italmérés

forgalmas helyen azonnal átadó.
a Cim a kiadóban. 2372
^ Urinő
? lakótársnöt keres. Cim a kiadó-
- ban. 2359

Különb sjáratu

Két szobából

házaspár-
2379

Arany 
2327

Villany világítással,

2369
Kétszobás

2294
Kétszobás lakást

a ki- 
2197

MÉRLEGEKET

2325

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. 2368

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. 2298

Kotrás László
<at,mai, polgári sapkakészitö, 
Lac ucca 89. 221

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT 
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Nagy Józsel
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
MENEKÜLT ÓRÁS 

szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36, sz.

Megjelent
a legjobb magyar rádió-könyvi

A Rádiótelefon
elméleti és gyakorlati 

ismertetése.

Rádió amatőr kézikönyv.
IRTA:

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmérnök.

Teljesen átdolgozott 3. kiadás. 

336 oldalon, 300 ábrával.
Ára 7 Pengő = 87,500 K.

Kapható s

Hegedűs és Sándor rt,
1 könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Kenyérügynököt
azonnal felveszek. Virág ucca 1.,
Klein. 2358

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási 

I választék mindenféle szőrmékben.
Viszonteladóknak árengedmény! 

í Címre ügyelniI 213

I Aki a rádiókészüléket meg­
ismerni, készüléket beszerezni, 
felszerelni és helyesen kezelni 

I óhajtja, ezen könyvet nem 
l nélkülözheti!

Nyomatott H esed Is *i Sándor Irodalmi ás nyomdai ráaxvénytársasás kin **o idáiáksn Pia* ices áj,


